

Dejme rodinu dětem, které ve vlastní žít nemohou

Ostravské Rodinné a komunitní centrum Chaloupka už pátým rokem pomáhá propagovat kampaň Dejme dětem rodinu, která má jediný cíl: najít novou rodinu dětem, které v té své zůstat nemohly.

V roce 2015 jsme kampaň prezentovali na Plese pěstounů, Tátafestu, akci Lidé lidem, Festivalu v ulicích, akci Slezská žije pro děti, Valíme se Slezskou, Třebovic-kém koláči i naší Drakiádě.

Na většině z nich a na některých dalších plánujeme kampaň představit také letos – ať už osobně či pomocí letáků, bannerů, plachet, odborné literatury, nebo jako součást týmu organizací působících v rámci kampaně.

Naším cílem je i letos informovat veřejnost o náhradní rodinné péči i kampani. Aktivně oslovovat účastníky akcí, vést rozhovory na téma náhradní rodinná péče a podobně. Z komunikace s laickou veřejností máme za to, že lidé již mají určité povědomí o náhradní rodinné péči. Často se ale setkáváme s tím, že nemají přesné informace a špatně chápou náhradní rodinnou péči, zejména pěstounskou péči na přechodnou dobu. Vnímáme jako přínosné, že působíme v rámci společenských, kulturních či sportovních akcí v Ostravě a náhradní rodinnou péči představujeme v tom „správném světle“.

Z odborného hlediska máme za to, že je nyní dostatek pěstounů na přechodnou dobu, ovšem je značný nedostatek pěstounů „klasických“. Kampaň Dejme dětem rodinu by se v roce 2016 měla, dle našeho názoru, zaměřit na oslovování pěstounů tohoto typu. Vnímáme jako potřebné seznámit s tím laickou veřejnost.



Ples pěstounů 2016 – vystoupily na něm pěstounské děti.

Dále bychom se v rámci kampaně stejně jako loni rádi opět zaměřili na propagaci kampaně a náhradní rodinné péče v moravskoslezských organizacích, které se této oblasti nevěnují. Jako přínosné vnímáme vedení rozhovorů a debat na toto téma, distribuci informačních materiálů, setkání organizací s pěstouny a jejich zkušenostmi a podobně.

Rovněž chceme pokračovat ve spolupráci s organizacemi, které se věnují náhradní rodinné péči v rámci celého Moravskoslezského kraje, ale do kampaně nejsou aktivně zapojeny. Těmto organizacím chceme nabídnout pomoc při realizaci vlastní kampaně na podporu náhradní rodinné péče v jejich městech. V roce 2015 jsme realizovali setkání takových organizací působících ve městech Bohumín, Karviná, Ostrava. Setkání bylo zaměřeno na seznámení s náplní kampaně, aktivit a činností.

Máme za to, že je také vhodné o náhradní rodinné péči informovat děti. Naším záměrem bude realizovat na toto téma dvě besedy v jedné základní škole a jedné střední škole v rámci Ostravy. Studentům základní i střední školy budou, dle jejich věku a rozumových schopností, řečeny základní informace týkající se náhradní rodinné péče a kampaně, a to zábavnou a zajímavou formou. Využita bude prezentace s fotografiemi, přítomnost dítěte žijícího v náhradní rodinné péči a podobně.

Kateřina Návratová
Rodinné a komunitní centrum Chaloupka

